

# 排水量4万余吨,采用电磁弹射技术,可搭载固定翼飞机 我海军076两栖攻击舰首舰下水命名

27日上午,我国自主研制建造的076两栖攻击舰首舰下水命名仪式在上海举行。

经中央军委批准,076两栖攻击舰首舰命名为“中国人民解放军海军四川舰”,舷号为“51”。四川舰满载排水量4万余吨,设置双舰岛式上层建筑和全纵通飞行甲板,创新应用了电磁弹射和阻拦技术,可搭载固定翼飞机、直升机、两栖装备等,是海军新一代两栖攻击舰,是推进海军转型建设发展、提升远海作战能力的关键装备。该舰下水后,将按计划开展设备调试、系泊试验、航行试验等工作。

## 多种机型上舰

### 海军登陆方式向立体化转折

军事专家杜文龙介绍:“有了两栖攻击舰,特别是以076、075为主的这种作战编队,我们的登陆方式将围绕立体登陆。之前都是通过坦克,包括其他渡海装备向滩头冲击,现在可以把直升机、无人机、舰载机一并从甲板上起飞,对目标进行高精度打击。所以从登陆的方式来看,从平面到立体是一个重要的转折。”

此外,登陆的速度会明显提高。之前航渡速度和飞行器在天上飞行的速度相比有巨大落差。如果短时间内能够对对方海岸线施加强大的军事压力,特别是在前纵深同时施加强大的军事压力,这样我们的打击力度将会进一步提高。另外,发起攻击的位置也会进一步远离对方海岸,让对方无法对自己构成影响。所以很多国外把两栖攻击舰的登陆作战叫“超越地平线作战”,这种攻击方式和传统的登陆作战相比有巨大变化。

## 双舰岛电磁弹射

### 实现海空作战新高度

专家介绍,该型舰艇设置的双舰岛式上层建筑和全纵通飞行甲板,创新应用电磁弹射和阻拦等技术,将会把海空作战能力发挥到新的高度。

杜文龙表示:“因为无人机的弹射需要能量可调,如果无人机机体强度不够,按照一般的战机弹射,有可能会造成结构的损坏。如果能够把攻击型,包括侦察型无人机在076上通过电磁弹射升空,那么今后这两艘两栖攻击舰就会变身全球第一艘无人机航空母舰,这样它的打击范围和打击效果将会明显提升。”

据介绍,把无人机作为舰载机最核心、最主要的部分,目前只有076具备。“从综合能力看,现在它所显示出的这种基本方式和打击效果,跟传统的两栖攻击舰相比有重大进步,也说明新质的、以海上智能无人网络为核心的攻击模式,在076型上体现得很集中。”



## 比075型更大 可携带更多重型装备

此前,我国已设计制造了075型两栖攻击舰,目前已有海南舰、广西舰和安徽舰加入人民海军战斗序列。那么076型两栖攻击舰与075型相比,有哪些能力上的提升呢?

杜文龙说:“从总体能力来看,无论是排水量、外部尺寸都有明显提高与发

展,首先舰载机数量和型号会明显增加。由于尺寸较大,它可以携带更多的重型装备,像气垫登陆艇,包括两栖舰只。如果有更大的容量,登陆作战兵力规模方面将有巨大的跃升与发展。所以从两栖作战的基本能力来看,它可以在更远的地点、以更加立体的方式完成两栖作战任务。同时由于舰载机更加丰富,也为今后海军舰载武器装备的发展起到了探路者的作用。” 据新华社、央视网报道

## 以帮助讨薪为名骗收代理费,收完钱后立刻将受害人拉黑 警惕! 网上“假律师”专骗中老年打工者血汗钱

年关将至,网络上出现了一些“假律师”,他们故弄玄虚,号称没有打不赢的官司,以帮助讨薪为名“套路”打工者。他们通过花言巧语,骗取不少有维权需求的中老年打工者向他们支付600元—2000多元不等的“代理费”。当拿到“代理费”后,“假律师”立刻将受害人拉黑。通过这样的把戏,一名“假律师”就让陕西、安徽、甘肃等10多个省市的百余名打工者被骗。

### 莫名遭遇投诉

#### “假律师”行骗真律师背锅

今年以来,真律师黄文得就被“假律师”搞得不胜其烦,陷入了一场长达10多个月的“李逵抓李鬼”的马拉松。“我被诈骗了,你们律师收钱不办事。”黄文得是河南鼎厚律师事务所负责人,最近,正在甘肃等地出差,却突然被人投诉。

在电话里,听到河南新密侯先生的投诉,黄文得一下就蒙了:“我所没有和你签订任何委托代理协议,没有收取任何费用,也没有指派任何律师代理你的案件,怎么就诈骗了?”但是,侯先生拿出了电子版《授权委托书》,上面清楚地写着——委托河南鼎厚律师事务所吴某律师。黄文得说,这份委托书“一眼假”,是一份伪造的

“公函”。

原来,早在2023年4月27日,该律所就发布过公告,将原字号中含有“鼎厚律民”字样的公函作废,改用字号中含有“鼎厚律民事”字样的新公函。“你们收了我2000元律师费,我的事就不管了。”但侯先生的投诉“有理有据”,这让黄文得意识到问题的严重性,随即和同事展开了调查,由此发现更多“假律师”线索,他们也找到了陕西宁强的陈先生、河南荥阳的肖先生、重庆开州的马先生等受害人。

### 文化程度普遍不高

#### 受害人大多是中老年打工者

肖先生讨要的标的款只有1万多元,支付了2800元律师费后,“假律师”又让其

再支付七八千元的出庭费,才会安排律师出庭。肖先生叹息道:“即便官司打赢了,要回来的钱都不一定够支付律师费。”“这些受害人几乎清一色都是文化程度不高的中老年打工者,他们的诉求多是几千元、上万元的打工钱,希望通过网上律师帮忙讨回公道,结果不仅没讨回打工钱,损失了咨询费、律师费,还被折腾了半年甚至更长时间。”黄文得说。

因律所名义被“李鬼冒用”,河南鼎厚律师事务所今年以来多次前往陕西、安徽等地与被害人见面、调取证据、向公安机关报案。但是,因为数额较小、案情复杂、管辖争议、被调查人又伪造证据及虚假陈述,增加了维权和打假的难度。

### 假律师钻法律空子

#### 承诺“很美丽”套路“很粗暴”

在调查的过程中,黄文得和同事获取了近千页的微信聊天记录截图。记者翻阅这些聊天记录后发现,“假律师”的承诺“很美丽”,套路却“很粗暴”。他们摸准了受害者的心理和对法律的信任,编织剧本、设置台词,让人防不胜防。

2023年11月,马先生添加了某法律咨询公司的微信。对方先是一波义愤填膺的言辞,随后又是一番更猛烈的“承诺”:“一股像你这种小金额的,发律师函就可以解决,如果后期对方耍赖皮,咱们直接起诉他……”眼见马先生已经心动,“假律师”

就催促打款:“信息全了,办案流程是先发律师函600元。我们沟通让对方还钱,如果对方继续耍无赖,那就起诉立案(补1400元)。网上立案冻结对方名下银行卡等财产划转给你。”这番套路和承诺,让马先生深信不疑,但是等到所有费用支付后,就再也没有“然后”。

“为什么每次都是支付到2800多元,‘假律师’就突然不见了?这就是钻法律的‘空子’。”面对记者的疑问,黄文得解释说,相关法律规定,诈骗公私财物价值3000元以上,可以认定为刑法中规定的数额较大,所以网络诈骗立案金额的标准,通常就是3000元以上。低于3000元就很难立案,同时,这些“假律师”往往都是网络诈骗、异地诈骗,处理起来难度更大。

其实,这些打工者的诉求,通过正常的维权渠道是可以得到妥善解决的,但是网络“假律师”往往故弄玄虚,曲解法律条文,将小事“搅”大、“搅”乱,或者炫耀自己与执法机关之间的“特殊关系”,使出种种伎俩忽悠打工者。一些“假律师”还公然盗用、冒用正规律师事务所的名义,伪造律师证、律师函。

针对网上“假律师”专门套路打工者的乱象,有关人士呼吁,相关部门一方面应整治网络法律宣传的环境,另一方面也应采取“联合打假”行动,将各路“假律师”绳之以法。

据《工人日报》报道

